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	concerne
	Taille et suivi d'un châtaigner inscrit sur la liste de sauvegarde  (2311-0150) et sis Avenue d'Orbaix à Uccle

	annexes
	

	bruxelles
	


Monsieur,
Suite à la visite d’un de nos agents, en date du 13.10.2016, voici l’avis de la DMS en ce qui concerne l’état sanitaire de l’arbre repris sous rubrique et les recommandations de gestion à appliquer.
Cet arbre est suivi depuis plusieurs années. Le dépérissement remarqué dès 2013 se poursuit, voire s’accélère (photos ci-dessous, à gauche). Du bois mort se forme régulièrement et le feuillage encore existant dans le haut de la couronne est anormalement réduit. Seules les branches basses montrent une vigueur normale (croissance raméale de l’ordre de 20 cm), ce qui se traduit au niveau du tronc (augmentation de circonférence de 2.6 cm par an depuis 2013). L’arbre réagit donc bien à la cause du dépérissement, comme le prouvent également le grand nombre de rejets sur les branches charpentières.
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Un élément important de diagnostic est que l’agent pathogène en cause a pu être repéré et identifié (photo ci-dessus, à droite) suite au décollement d’un fragment d’écorce à la base du tronc. Il s’agit, vu le mode d’action et la présence de rhizomorphes, de l’armillaire (Armillaria mellea). Ce champignon induit une pourriture blanche qui dégrade les racines et la base du tronc. Dans le cas de votre arbre, une racine principale est déjà dégradée et la pourriture commence à creuser une cavité à la base du tronc. La perte de racines affecte l’alimentation de l’arbre en eau et minéraux, ce qui explique la descente de cime. Au vu de ces nouvelles informations, voici les recommandations que la DMS peut formuler :
· La stabilité générale de votre châtaignier ne nous semble par encore menacée, vu son port très trapu. Le risque le plus important est lié à la chute de branches.

· De manière à ralentir l’action de l’armillaire, la seule solution pratique est d’utiliser un champignon antagoniste. Celui-ci va également coloniser et dégrader le bois mort, mais sans être pathogène pour l’arbre et en prenant la place de l’armillaire. Le seul produit commercial contenant ce champignon à notre connaissance est l’Antagon ® de la marque DCM. Il est normalement disponible en jardinerie spécialisée ou via votre élagueur. Le terreau sera à appliquer au niveau des décollements d’écorce à la base du tronc. La matière organique accompagnant le champignon sera en même temps un milieu propice à la croissance des racines adventives formées par l’arbre et déjà visibles.
· Au niveau de la couronne, la descente de cime doit être accompagnée par des tailles du bois mort. Les extrémités mortes ainsi que deux branches de moyenne section, également totalement mortes, peuvent être retirées dans leur entièreté pour éviter une chute spontanée. Les branches montrant des signes de dépérissement peuvent également être réduites, mais avec parcimonie pour préserver au maximum le feuillage de l’arbre. Dans le même ordre d’idées, les rejets formés par l’arbre seront préservés car ils sont autant d’opportunités pour l’arbre de reformer une couronne à l’avenir.

· Enfin, nous vous recommandons d’exclure toute accumulation de branches mortes autour du tronc, dans les massifs arbustifs, car elles sont autant de possibilités pour l’armillaire de se maintenir à proximité de l’arbre.
Toutes ces interventions peuvent être considérées comme faisant partie de l’entretien normal de votre arbre. 
En vous remerciant de votre participation à la préservation du patrimoine arboré bruxellois, je vous prie d’agréer, Monsieur, l’assurance de mes sentiments les meilleurs.

Thierry WAUTERS

Directeur 
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