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	Etat sanitaire et suivi d'un châtaigner inscrit sur la liste de sauvegarde  (15488)
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Monsieur,
Suite à une visite de l’arbre repris sous rubrique le 12 juin 2013, voici une synthèse des observations et recommandations qui sont formulées par notre service.
Ce sujet est indéniablement remarquable vu ses dimensions (circonférence de 449 cm, 2° plus gros châtaigner de l’inventaire) et son port très étalé. Il mérite donc une attention particulière pour sa préservation à long terme.
Cela est d’autant plus vrai qu’il est actuellement, et depuis au moins deux ans, dans une phase délicate de son évolution naturelle, appelée descente de cime. Celle-ci se caractérise à la fois par l’apparition de branches mortes en périphérie de la couronne et par la formation de rejets sur les branches principales. Après vérification par les membres de notre service, il ressort que cette descente de cime n’est provoquée ni par un stress, ni par une maladie. Elle nécessite toutefois des interventions d’accompagnement bien réfléchies et réalisées avec soin.

D’une part, nous vous recommandons de poursuivre les opérations de taille du bois mort. Celles-ci devraient être réalisées par un élagueur compétant, car il devra, en outre, préserver les rejets qui reformeront de nouvelles branches dans quelques années. Les tailles peuvent être effectuées en été, de manière à rendre l’observation du bois mort plus sûre. A cette occasion, il faudra également retirer le lien métallique qui étrangle progressivement une branche charpentière à sa base pour ne pas risquer de la perdre.
D’autre part, cet arbre âgé a pu progressivement épuiser les réserves minérales du sol, d’autant que, dans un jardin, ces minéraux ne sont pas recyclés lors de la dégradation de la litière, comme c’est le cas en forêt. Nous vous recommandons, dès lors, de faire effectuer un traitement de revitalisation par injection-décompaction, tout au moins dans la pelouse. 

Vous pourrez trouver des adresses d’arboristes capables de réaliser aussi bien les tailles que les traitements du sol via le site de leur association professionnelle (www.arboresco.eu). 

Enfin, un banc a été placé de longue date autour de la base du tronc. Lors de la visite, il est apparu qu’un des montants métalliques est progressivement intégré dans ce tronc, en croissance. Cela n’est pas préjudiciable à l’arbre, mais nécessitera de grandes précautions lors des éventuels travaux de rénovation du banc (peinture, changement de lattes, etc.). Il est primordial que ces travaux n’endommagent pas l’écorce pour que l’état sanitaire de cet arbre ne se dégrade pas, quitte à adapter la forme du banc, qui n’est plus déplaçable.
En ce qui concerne votre demande pour un éventuel classement de ce châtaigner, nous vous recommandons d’attendre que les signes d’une reprise de la vigueur soient manifestes avant d’introduire une demande officielle.
Nous restons à votre disposition pour tout renseignement complémentaire et je vous prie d’agréer, Monsieur, mes plus sincères salutations.

Arlette VERKRUYSSEN

Directeur général
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